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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ РИНКУ ЗЕМЛІ  

В УКРАЇНІ 

 

Україна володіє значним земельним потенціалом серед країн Європи. 

Землі сільськогосподарського призначення є стратегічним ресурсом, 

який можна ефективно використати для розвитку української економіки. 

Із 60,3 млн гектарів майже 60% становлять унікальні чорноземні грунти 

з високою родючістю. Але, незважаючи на високу якість землі, негативні 

тенденції в розвитку агропромислового комплексу згубно впливають на 

економіку сільських територій. На даний момент майже у кожному селі 

жителі стурбовані відсутністю роботи або загрозою її втратити. Низький 

рівень доходу та брак грошей, відсутність перспектив та можливостей 

професійного зростання призвели до різкого зниження діяльності 

сільськогосподарських підприємств і вимагають всебічного наукового 

осмислення проблем забезпечення зайнятості сільського населення. 

На даний момент орендарі та власники великих земельних ділянок не 

зацікавлені інвестувати в землю, а навпаки, найчастіше просто 

забирають із неї все, що можуть. Можна зазначити, що великі аграрні 

підприємства, а також агрохолдинги використовують добрива у великій 
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кількості, а кількаразове внесення, зокрема азотних добрив, призводить 

до пришвидшення процесів деградації ґрунтів, посиленої мінералізації 

органічних речовин, забруднення навколишнього природного 

середовища. Наші сільськогосподарські виробники беруть від землі 

значно більше, а повертають в неї значно менше, ніж у минулі роки. 

Враховуючи те, що для вирощування сільськогосподарських культур 

майже не використовуються органічні добрива, то балансу поживних 

речовин не вистачає для нормального відтворення землі. Працюючи на 

орендованих паях, сільгоспвиробники роблять короткострокові 

вкладення, не турбуються про родючість грунту. Водночас багато 

власників паїв не мають достатньої кількості коштів, щоб підтримувати 

якість своїх земельних ділянок у належному стані. Спостереження 

свідчать, що це все призводить до забруднення і виснаження грунтів за 

відсутності добрив, а частіше за недбалого господарювання. Постійне 

використання мінеральних добрив та збільшення кількості їх внесення 

можуть в подальшому призвести до екологічного лиха, зокрема, 

втрачання якості питної води.  

Вважається, що такі негативні тенденції відбуваються із за 

відсутності повноцінного ринку земельних ресурсів. Зараз у нашій країні 

активно обговорюється питання зняття мораторію та відкриття ринку 

сільськогосподарських угідь. багато українців підтримують заборону на 

продаж земель сільськогосподарського призначення. Дослідження 

соціологічної групи «Рейтинг» у 2019 році свідчить, що 63% людей 

проголосувало б за збереження земельного мораторію на референдумі з 

цього питання. І лише 21% українців підтримують ідею запровадження 

ринку землі.  

Враховуючи складну економічну ситуацію в нашій країні на даний 

момент, можна зробити висновки, що існують певні ризики при 

відкритті ринку землі, а саме: 

1) існує загроза скупчення земельних масивів в руках заможних 

українців, які з часом можуть диктувати умови цінової політики на 

продукти харчування; 

2) наші аграрії не зможуть конкурувати з іноземними компаніями, які 

будуть мати право купувати українські чорноземи; 

3) у законопроекті передбачена продаж землі іноземним банкам та 

кредитним установам; 

4) не всі дрібні та середні фермери будуть мати достатньо коштів для 

купівлі землі сільськогосподарського призначення. 
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Тому на законодавчому рівні потрібно детально визначити всі 

загрози, що можуть виникати при впровадженні ринку землі, врахувати 

інтереси всіх учасників аграрного сектору та надати право купувати 

землі сільськогосподарського призначення виключно громадянам 

України.  

Таким чином, можна зазначити, що перед впровадженням ринку 

землі необхідно врахувати думки всіх, хто реально працює на землі, 

провести повну інвентаризацію земельних ділянок, створити ринкові 

механізми, які повинні допомогти сформувати ціну на землю та 

розробити програми цільового кредитування малих та середніх 

сільськогосподарських товаровиробників. 
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ЧЕРВОНОХВОСТИЙ ШОВКОПРЯД  

НА ТЕРИТОРІЇ ЗАКАЗНИКА МІСЦЕВОГО ЗНАЧЕННЯ 

«КОЧЕТОЦЬКА ЛІСОВА ДАЧА» 

 

Мета: дослідити причини виникнення і поширення осередку 

червонохвостого шовкопряда (Dasychira pudibunda L.) на території 

заказника місцевого значення «Кочетоцька лісова дача». 

Завдання: 

1. Проведення рекогносцирувального обстеження уражених насаджень. 

2. Ознайомлення з типом пошкодження.  


